

GENEROSO LLAMAMIENTO A LA UNIDAD ENTRE TODOS LOS ESPAÑOLES

por RAFAEL SALAZAR SOTO

Nuevamente se ha referido Franco a la unidad que debe existir entre todos los españoles, unidad que ha venido predicando desde el primer instante. En sus recientes declaraciones a una Agencia extranjera, al fijar con esa claridad y concreción que en él son características la posición del Gobierno de España ante los problemas internos y externos, ha hecho el Caudillo, una vez más, un llamamiento generoso a todos los españoles que estén dispuestos a servir los altos intereses de la Patria.

El tema de los emigrados políticos, consecuencia obligada de toda guerra civil ha constituido siempre un grave problema al que los regímenes triunfantes después de la guerra interior, tuvieron que hacer frente. El rencor de los expropiados, la ciega pasión que ponen en sus actos y en sus palabras, se aprovecharon muchas veces, en casos análogos, para realizar campañas políticas cuyos fines están en la conciencia de todos. Gentes de buena fe, falta de información completa y verídica, fácilmente pueden dar crédito a esas manifestaciones en las que campea el cinismo con que tratan de expresar los sentimientos de quienes le acogieron. El caso no es nuevo ni privativo de la actual situación y se ha visto repetido a raíz de casi todas las grandes revoluciones mundiales. Lo que quisiera haya sido distinto en esta ocasión, y por lo que a nuestra Patria se refiere, con los medios de que el Estado se ha servido para desarticular los planes de sus enemigos irreconciliables, de aquellos que por razones obvias no quieren ni quisieron jamás reintegrarse a la comunidad española.

Miles de compatriotas nuestros, a medida que se aproximaba el final de la guerra, decidieron abandonar el territorio nacional, atomizados ante las perspectivas de lo que les aguardaba bajo el nuevo régimen, según les habían dicho repetidas veces sus dirigentes. El espectáculo de la España de Franco, con arreglo a dichas explicaciones internacionales, les obligó a huir, aunque sobre sus conciencias no pesaron más razones que el de haber estado a la cabeza de las organizaciones que ellos creían defensoras de sus intereses. La realidad vino a demostrarles todo lo contrario y así se dio el caso de que ellos mismos pidieran volver cuanto antes a España, aún a costa de tener que arrostrar los peligros ciertos de que los habían habido. En todo caso los preferían la miseria en que se encontraban, lejos de la Patria, en países desconocidos y de psicología distinta, en los que ni siquiera podían hacerse entender. Y volvieron decorados, después del espectáculo que habían presenciado mientras aún quedaban los "dirigentes" que de nada carecían viviendo bien a costa de lo que de España se habían llevado—dinero, alhajas, oro...— Han sido muchos, muchísimos los que en esas condiciones han regresado ya a España desde que terminó victoriosa para Franco, la Cruzada de liberación. Con razón pudo decir el Caudillo en sus declaraciones: "España ha recibido centenares de miles de sus hijos que recién concluida la guerra abandonaron su territorio". No con todos, sin embargo, ocurrió lo mismo. Hubo otros que permanecieron alejados del país, ajenos a sus problemas de reconstrucción moral y material. Son los que se consideraban responsables de la caudales y las profesiones de la revuelta, los agitadores permanentes en todas las épocas y bajo todos los regímenes, los que habían previsto el fin de la campaña y se habían preparado para un largo período de expatriación. En el extranjero siguen con sus negocios sucios y de vez en cuando nos llegan noticias de sus estafas o de su expulsión, decretadas por aquellos gobiernos que de buena fe les acogieron en un principio. Es lógico que no puedan volver. Para ellos no habría perdón posible porque en su ánimo no hubo nunca el propósito de enmendarse ni la intención del arrepentimiento.

Pero la mayoría, por fortuna, escucharon la generosa llamada y regresaron a España. Muchos — entre los intelectuales especialmente — podrían citarse infinidad de ejemplos — no sólo regresaron sino que, además aceptaron colaborar por el engrandecimiento de la Patria y ocupan hoy cargos importantes en sus respectivas especialidades. Es el caso de los catedráticos que han vuelto a desempeñar su puesto en el escalafón oficial; el de los escritores que de nuevo publican sus libros o estrenan sus obras; el de los científicos que trabajan otra vez en sus antiguos laboratorios, que voluntariamente dejaron para entregarse a la política y a los que han regresado satisfechos de como probaba que éste y no aquél era su ambiente. Unos y otros disfrutan de plenas garantías legales y pueden vivir, con los mismos derechos que los demás españoles, si se comportan debidamente y respetan la ley. No pocos de esos intelectuales universalmente conocidos que lucharon a favor de la República, antes y después de su implantación, son hoy defensores del régimen que en España impera, han expresado su adhesión incondicional y fervorosa al Generalísimo Franco y defienden, con sus plumas y con sus actos, el Movimiento Nacional. ¿No es todo ello suficiente para demostrar que los otros, los que sistemáticamente se negaban a todo diálogo, son los eternamente descontentos, los profesionales de la revuelta, los que llevaron a España la tragedia que ahora se desdora a Franco en reparar con la invasión a la consorcio? De ello es buena prueba las palabras que comertamos; nuevo llamamiento a la unidad, dirigido a todos los españoles que estén dispuestos, de buena fe, a colaborar por el engrandecimiento de su patria.

El día 22, sesión plenaria de las Cortes Españolas

El mismo día se celebrará un funeral en sufragio de los Procuradores difuntos

Madrid. — La sesión plenaria de las Cortes del día 22, comenzará a las 3'30 tarde. El mismo día a las 11'30, se celebrará un funeral en la iglesia de los Jerónimos, en sufragio de los Procuradores fallecidos.

REUNION DE COMISIONES
Madrid. — Bajo la presidencia de Fernández Cuesta, se ha reunido la Comisión que estudia el proyecto de Ley orgánica del Consejo de Estado, que emitió dictamen para someterlo al pleno de las Cortes. También se reunió a Comisión de Trabajo bajo la presidencia de Mayo. Se aprobaron los dictámenes de los proyectos de Ley de reducción tributaria, impuestos de plus valía y adquisición de terrenos para la construcción de viviendas protegidas y derogación de la Ley de 9 de Septiembre de 1931 por la cual se creó el Consejo Nacional de Faro, reducción de contribuciones e impuestos y construcción de casas para la clase media.

Felicitación al Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo-Obispo

Hoy se cumple el XXX aniversario de la consagración episcopal de nuestro amadísimo Arzobispo y Obispo, Excmo. y Rldmo. Sr. Dr. don José Miralles Sbert. Con este motivo "Correo de Mallorca" transmite al venerable Prelado mallorquense la más efusiva felicitación al par que ruega al Señor le conceda larga vida para bien de la diócesis.

Los aliados han ocupado diversas ciudades en el sector de Metz

En otros sectores se ha ganado también terreno y han sido conquistados otros cuatro pueblos

En Holanda no se señalan más que duels artilleros y actividad de patrullas
Cuarteles expedicionarios aliados: Comunicado: "Los aliados prosiguieron ayer su avance al norte y sur de Metz. Los tanques aliados han atacado la vía férrea que pasa al SE. de Metz, en las cercanías de Henry y Dantrecourt. Nuestra infantería ha llegado a Henry, encontrándose a una milla al NE. de Anverville. Cuarteles expedicionarios aliados: Comunicado: "Los aliados prosiguieron ayer su avance al norte y sur de Metz. Los tanques aliados han atacado la vía férrea que pasa al SE. de Metz, en las cercanías de Henry y Dantrecourt. Nuestra infantería ha llegado a Henry, encontrándose a una milla al NE. de Anverville. Cuarteles expedicionarios aliados: Comunicado: "Los aliados prosiguieron ayer su avance al norte y sur de Metz. Los tanques aliados han atacado la vía férrea que pasa al SE. de Metz, en las cercanías de Henry y Dantrecourt. Nuestra infantería ha llegado a Henry, encontrándose a una milla al NE. de Anverville."

Eden informó a los Comunes sobre su viaje y el de Churchill a París

De Gaulle es indiscutiblemente el hombre que personifica la unidad política del pueblo francés"

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha hecho declaración en los Comunes sobre el viaje que acaba de realizar, en compañía del primer ministro, a París. El Ministro ha informado a la Cámara en ausencia de Churchill, y por encargo de éste, de esta visita a la capital francesa. Ha hecho una relación minuciosa del recibimiento entusiasta que se ha dispensado al primer ministro y ha dado cuenta de las palabras pronunciadas por de Gaulle en el discurso de bienvenida. Dijo que de Gaulle, indiscutiblemente, personifica la unidad del pueblo francés. Hemos de tener en cuenta — declaró — que, a pesar de las apariencias exteriores, la vida en París es una lucha constante con las dificultades de orden material. Faltan de manera casi absoluta el combustible y los transportes por lo que la vida en estos meses de invierno, pero lo que es peor aun es el sufrimiento que los parisinos han padecido y siguen padeciendo. Todavía hay dos millones y medio de prisioneros de guerra, deportados políticos y trabajadores franceses en Alemania.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector de Venlo y Aquisgrán nuestra artillería bombardeó continuos preparativos del enemigo. Granaderos y carros limpiaron después de duros combates la región forestal del suroeste de Huertgen infligiendo sangrientas pérdidas al enemigo. Fueron hechos prisioneros. La batalla a ambos lados de Metz se extendió ayer a nuevos sectores.

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

CORREO DE MALLORCA

Ciudad: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - A/mó. 2853 | DIARIO CATÓLICO | Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts

El día 22, sesión plenaria de las Cortes Españolas

El mismo día se celebrará un funeral en sufragio de los Procuradores difuntos

Madrid. — La sesión plenaria de las Cortes del día 22, comenzará a las 3'30 tarde. El mismo día a las 11'30, se celebrará un funeral en la iglesia de los Jerónimos, en sufragio de los Procuradores fallecidos.

REUNION DE COMISIONES
Madrid. — Bajo la presidencia de Fernández Cuesta, se ha reunido la Comisión que estudia el proyecto de Ley orgánica del Consejo de Estado, que emitió dictamen para someterlo al pleno de las Cortes. También se reunió a Comisión de Trabajo bajo la presidencia de Mayo. Se aprobaron los dictámenes de los proyectos de Ley de reducción tributaria, impuestos de plus valía y adquisición de terrenos para la construcción de viviendas protegidas y derogación de la Ley de 9 de Septiembre de 1931 por la cual se creó el Consejo Nacional de Faro, reducción de contribuciones e impuestos y construcción de casas para la clase media.

Felicitación al Excmo. y Rldmo. señor Arzobispo-Obispo

Hoy se cumple el XXX aniversario de la consagración episcopal de nuestro amadísimo Arzobispo y Obispo, Excmo. y Rldmo. Sr. Dr. don José Miralles Sbert. Con este motivo "Correo de Mallorca" transmite al venerable Prelado mallorquense la más efusiva felicitación al par que ruega al Señor le conceda larga vida para bien de la diócesis.

Los aliados han ocupado diversas ciudades en el sector de Metz

En otros sectores se ha ganado también terreno y han sido conquistados otros cuatro pueblos

En Holanda no se señalan más que duels artilleros y actividad de patrullas
Cuarteles expedicionarios aliados: Comunicado: "Los aliados prosiguieron ayer su avance al norte y sur de Metz. Los tanques aliados han atacado la vía férrea que pasa al SE. de Metz, en las cercanías de Henry y Dantrecourt. Nuestra infantería ha llegado a Henry, encontrándose a una milla al NE. de Anverville. Cuarteles expedicionarios aliados: Comunicado: "Los aliados prosiguieron ayer su avance al norte y sur de Metz. Los tanques aliados han atacado la vía férrea que pasa al SE. de Metz, en las cercanías de Henry y Dantrecourt. Nuestra infantería ha llegado a Henry, encontrándose a una milla al NE. de Anverville. Cuarteles expedicionarios aliados: Comunicado: "Los aliados prosiguieron ayer su avance al norte y sur de Metz. Los tanques aliados han atacado la vía férrea que pasa al SE. de Metz, en las cercanías de Henry y Dantrecourt. Nuestra infantería ha llegado a Henry, encontrándose a una milla al NE. de Anverville."

Eden informó a los Comunes sobre su viaje y el de Churchill a París

De Gaulle es indiscutiblemente el hombre que personifica la unidad política del pueblo francés"

Londres. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha hecho declaración en los Comunes sobre el viaje que acaba de realizar, en compañía del primer ministro, a París. El Ministro ha informado a la Cámara en ausencia de Churchill, y por encargo de éste, de esta visita a la capital francesa. Ha hecho una relación minuciosa del recibimiento entusiasta que se ha dispensado al primer ministro y ha dado cuenta de las palabras pronunciadas por de Gaulle en el discurso de bienvenida. Dijo que de Gaulle, indiscutiblemente, personifica la unidad del pueblo francés. Hemos de tener en cuenta — declaró — que, a pesar de las apariencias exteriores, la vida en París es una lucha constante con las dificultades de orden material. Faltan de manera casi absoluta el combustible y los transportes por lo que la vida en estos meses de invierno, pero lo que es peor aun es el sufrimiento que los parisinos han padecido y siguen padeciendo. Todavía hay dos millones y medio de prisioneros de guerra, deportados políticos y trabajadores franceses en Alemania.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Fuhrer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En el sector de Venlo y Aquisgrán nuestra artillería bombardeó continuos preparativos del enemigo. Granaderos y carros limpiaron después de duros combates la región forestal del suroeste de Huertgen infligiendo sangrientas pérdidas al enemigo. Fueron hechos prisioneros. La batalla a ambos lados de Metz se extendió ayer a nuevos sectores.

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

La penicilina ha sido empleada con éxito en León

León. — Por segunda vez se ha aplicado la penicilina en León a la enferma Aurora Díez, esposa del inspector de aduanas don Plácido Herrero, pues de resultados de un parto al dar a luz su 6.º hijo se le declaró septicemia puerperal. Después de aplicarse varios tratamientos, como último remedio y cuando ya estaba Aurora sacramentada, se recurrió a la penicilina. Comenzó después el período crítico de mejoría y el descenso de temperatura. CIFRA

Regresó de América el urólogo español doctor Puigvert

Lisboa. — En el "Clipper" ha llegado a Lisboa, procedente de América del Sur el eminente urólogo español Dr. Puigvert, que ha realizado una importante excursión científica por los países hispanoamericanos invitado por las sociedades de urología de Buenos Aires y Río Janeiro. EFE

Se creará un Colegio Mayor en la Facultad de Veterinaria de Córdoba

Córdoba, 14.—El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió a medio día a los periodistas conversando durante largo rato sobre asuntos de su departamento. En primer término manifestó que volverá a Córdoba en abril para inaugurar el Instituto de Enseñanza Media, donde se realizan obras de gran importancia que cuando estén terminadas harán que este centro sea uno de los mejores de España. El señor Ibáñez Martín ofreció que en breve se creará en Córdoba un Colegio Mayor en la Facultad de Veterinaria y se liberarán las cátedras precisas para la terminación de las obras que se están realizando. Respecto al traslado del Museo Arqueológico al nuevo edificio adquirido por el Estado en medio millón de pesetas, se liberarán en breve las cantidades precisas para efectuarlo. Agregó que tiene gran interés porque las Escuelas normales vuelvan a funcionar como antes de la República, o sea separadamente, ocupándose de este asunto para reconvertirlo en breve. Habló después del aumento de escuelas en Córdoba (capita) y pueblos de la provincia, asunto que le permite demora, para que los niños tengan sus clases. Respecto a las escuelas ferroviarias, dijo que la de Córdoba, como a demás construidas en España, pasarán al Estado. Manifestó que muy pronto se dictará una disposición para que la Escuela elemental de Trabajo de Córdoba se convierta en superior. "Todos los asuntos de la enseñanza — dijo — interesan por igual, tratándose de Córdoba, donde cuento con buenos amigos, como Valencia, Granada, Murcia y otras capitales que he visitado, en las cuales he hecho ofrecimientos que procuraré llevar a la práctica. Toda la labor que realiza el Ministerio no me a tienen que agradecer a mí: lo hago por España y por el Caudillo, que es el impulsor

El trasatlántico "Magallanes" regresó de América

Llegada de algodón a Barcelona
Bilbao. — Ha entrado el trasatlántico "Magallanes" a su regreso de Norteamérica. Lleva a bordo 150 pasajeros y 800 toneladas de carga. El día 4 el buque se pondrá de nuevo en viaje hacia Norteamérica. * * * Bilbao. — Se halla de regreso en España el buque "Monte Albertia", con un importante cargamento de trigo y pasaje completo. Entre los pasajeros figura la compañía de Jardiel Poncela. * * * Bilbao. — El buque "Monte Ayala" se halla de viaje hacia Montevideo y seguirá para Buenos Aires para rendir viaje con pasaje y carga. UN TORPEDO A LA DERIVA

Barcelona. — Los tripulantes de uno de los barcos entrados en este puerto han avistado un torpedo aéreo a la deriva en la situación 43 grados 45 minutos de latitud N. y 6 grados 55 minutos de latitud O. Cuartel General del Fuhrer. — Durante intensa nevada que cae sobre toda la región, la ciudad de Kuznovo, en los Balcanes, ha sido evacuada. Un nuevo intento ruso de atravesar el Danubio al norte de su confluencia ha sido rechazado. A este de Budapest nuestras tropas hicieron fracasar en duros combates el intento enemigo de romper nuestro frente a pesar de utilizar en éste el enemigo importantes fuerzas de infantería y carros. A ambos lados de Jaszbereny el enemigo fué contenido y la ciudad está a nuestras manos, a pesar de reiterados ataques rusos. A noreste de Mezeokovesd los granaderos y cazadores alpinos aniquilaron, en el curso de una encarnizada defensa, las fuerzas atacantes rusas. En el sector de Autz (Curlandia) nuestros granaderos se han defendido victoriosamente contra varios importantes ataques rusos. A consecuencia de un ataque aéreo enemigo el acorazado "Tirpitz" ha quedado fuera de combate cuando se encontraba en Noruega septentrional, y cuya tripulación heroica ha sufrido en el curso de estos meses pasados numerosos ataques aéreos ingleses contra lo cuales se defendió con éxito. Toda la tripulación ha sido salvada.

Al S. O. de Forli las tropas británicas cruzaron el Montone por muchos sitios

Los polacos del VIII ejército conquistaron Bagnolo y limpiaron el Monte Casole, contra mucha resistencia

Cuartel aliado del Mediterráneo. — Comunicado: "Marina: La madrugada del 12 de noviembre unidades británicas de protección de costas entablaron combate con dos gaba-ras en aguas de la isla Olinia, al oeste de Rodas, hundiendo una. Italia. — El octavo ejército obtuvo importantes ganancias en el sector de Forli. Avanzando en dirección NO. los británicos adelantaron hasta tres kms. apoderándose del pueblo de San Tomé, tras durísima lucha. Al suroeste de Forli los británicos cruzaron el Montone por muchos sitios y avanzan en te-

Interesantes manifestaciones del Director General de Administración Local

"Se logrará realizar una verdadera revolución en un plazo de seis a ocho años", para que todos los pueblos tengan cubiertas sus necesidades indispensables

Ciudad Real. — El diario "Luz" publica una conversación sostenida por su redactor jefe con el director general de Administración local don Carlos Pinilla, con motivo de su estancia en Ciudad Real. El señor Pinilla manifestó que estaba terminado el anteproyecto de ley de bases de Administración local y a falta, sólo, de estudio y aprobación en Consejo de Ministros, de donde pasará a las Cortes en plazo breve. Añadió que en la nueva ley es un tratado de buscar la realidad y tomar como punto de partida el Estatuto de Calvo Sotelo en frentándose valientemente con los problemas actuales. De éstos, los dos principales son: El de los funcionarios y el régimen económico. El de funcionarios, porque en algunos casos no reúnen la competencia necesaria y a ello va en caminata la creación del Instituto de Administración local de

Se creará un Colegio Mayor en la Facultad de Veterinaria de Córdoba

Córdoba, 14.—El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió a medio día a los periodistas conversando durante largo rato sobre asuntos de su departamento. En primer término manifestó que volverá a Córdoba en abril para inaugurar el Instituto de Enseñanza Media, donde se realizan obras de gran importancia que cuando estén terminadas harán que este centro sea uno de los mejores de España. El señor Ibáñez Martín ofreció que en breve se creará en Córdoba un Colegio Mayor en la Facultad de Veterinaria y se liberarán las cátedras precisas para la terminación de las obras que se están realizando. Respecto al traslado del Museo Arqueológico al nuevo edificio adquirido por el Estado en medio millón de pesetas, se liberarán en breve las cantidades precisas para efectuarlo. Agregó que tiene gran interés porque las Escuelas normales vuelvan a funcionar como antes de la República, o sea separadamente, ocupándose de este asunto para reconvertirlo en breve. Habló después del aumento de escuelas en Córdoba (capita) y pueblos de la provincia, asunto que le permite demora, para que los niños tengan sus clases. Respecto a las escuelas ferroviarias, dijo que la de Córdoba, como a demás construidas en España, pasarán al Estado. Manifestó que muy pronto se dictará una disposición para que la Escuela elemental de Trabajo de Córdoba se convierta en superior. "Todos los asuntos de la enseñanza — dijo — interesan por igual, tratándose de Córdoba, donde cuento con buenos amigos, como Valencia, Granada, Murcia y otras capitales que he visitado, en las cuales he hecho ofrecimientos que procuraré llevar a la práctica. Toda la labor que realiza el Ministerio no me a tienen que agradecer a mí: lo hago por España y por el Caudillo, que es el impulsor

El trasatlántico "Magallanes" regresó de América

Llegada de algodón a Barcelona
Bilbao. — Ha entrado el trasatlántico "Magallanes" a su regreso de Norteamérica. Lleva a bordo 150 pasajeros y 800 toneladas de carga. El día 4 el buque se pondrá de nuevo en viaje hacia Norteamérica. * * * Bilbao. — Se halla de regreso en España el buque "Monte Albertia", con un importante cargamento de trigo y pasaje completo. Entre los pasajeros figura la compañía de Jardiel Poncela. * * * Bilbao. — El buque "Monte Ayala" se halla de viaje hacia Montevideo y seguirá para Buenos Aires para rendir viaje con pasaje y carga. UN TORPEDO A LA DERIVA

Barcelona. — Los tripulantes de uno de los barcos entrados en este puerto han avistado un torpedo aéreo a la deriva en la situación 43 grados 45 minutos de latitud N. y 6 grados 55 minutos de latitud O. Cuartel General del Fuhrer. — Durante intensa nevada que cae sobre toda la región, la ciudad de Kuznovo, en los Balcanes, ha sido evacuada. Un nuevo intento ruso de atravesar el Danubio al norte de su confluencia ha sido rechazado. A este de Budapest nuestras tropas hicieron fracasar en duros combates el intento enemigo de romper nuestro frente a pesar de utilizar en éste el enemigo importantes fuerzas de infantería y carros. A ambos lados de Jaszbereny el enemigo fué contenido y la ciudad está a nuestras manos, a pesar de reiterados ataques rusos. A noreste de Mezeokovesd los granaderos y cazadores alpinos aniquilaron, en el curso de una encarnizada defensa, las fuerzas atacantes rusas. En el sector de Autz (Curlandia) nuestros granaderos se han defendido victoriosamente contra varios importantes ataques rusos. A consecuencia de un ataque aéreo enemigo el acorazado "Tirpitz" ha quedado fuera de combate cuando se encontraba en Noruega septentrional, y cuya tripulación heroica ha sufrido en el curso de estos meses pasados numerosos ataques aéreos ingleses contra lo cuales se defendió con éxito. Toda la tripulación ha sido salvada.

Al S. O. de Forli las tropas británicas cruzaron el Montone por muchos sitios

Los polacos del VIII ejército conquistaron Bagnolo y limpiaron el Monte Casole, contra mucha resistencia

Cuartel aliado del Mediterráneo. — Comunicado: "Marina: La madrugada del 12 de noviembre unidades británicas de protección de costas entablaron combate con dos gaba-ras en aguas de la isla Olinia, al oeste de Rodas, hundiendo una. Italia. — El octavo ejército obtuvo importantes ganancias en el sector de Forli. Avanzando en dirección NO. los británicos adelantaron hasta tres kms. apoderándose del pueblo de San Tomé, tras durísima lucha. Al suroeste de Forli los británicos cruzaron el Montone por muchos sitios y avanzan en te-

En el Colegio de Médicos

Conferencia del Dr. J. Tomás Verdura sobre diagnóstico y tratamiento etiológico de las cardiopatías

El pasado lunes dió su antecediencia conferencia, desarrollando el difícil tema "Diagnóstico y Tratamiento Etiológico de las Cardiopatías", el Dr. Jaime Tomás Verdura, que expuso con claridad y soltura, a pesar de las grandes dificultades de exposición llevada al auditorio a seguir con interés su desarrollo y con atención creciente. Aumenta su valor y con ello su importancia el que en todo momento se funda en los casos personales vistos por el Doctor Tomás Verdura, demostrando con ellos su veracidad y frecuencia, y no tener que recargar la exposición con citas de nombres, puesto que todo el trabajo es consecuencia de los 16 años de convivir con sus enfermos que padecen del corazón; no es de extrañar pues, que con su cultura y su ya dilatada práctica, resultase la conferencia de un valor científico muy elevado, de enorme interés práctico y muy entendido por la elegancia del lenguaje empleado en la exposición de conceptos, precisos y claros, a que nos tiene acostumbrados, con sus anteriores conferencias y trabajos publicados, en las revistas médicas.

Empieza diciendo y demostrando que si hasta hoy, la ciencia tan generalizada de la incurabilidad de los enfermos del corazón, hoy con nuevas precisiones en el diagnóstico, se puede saber casi con seguridad, la causa fundamental de la enfermedad, y por tanto hacer un tratamiento etiológico, que vaya directamente a la causa, que es la única posibilidad de curación, y no limitarse como hasta ahora, a tratar las consecuencias de la enfermedad y los trastornos del corazón que provocan; para ello sigue diciendo, lo primero es hacer un buen diagnóstico del tipo de lesión que padece el enfermo, pues según sea ella, la causa es distinta; este diagnóstico tiene que ser perfecto basándose en un examen clínico completo.

Explica luego los errores más corrientes de diagnóstico y la manera de evitarlos, empezando con las Miocarditis, remarcando las dificultades que presenta sin ayuda del electrocardiograma, por ser insuficiente a veces el examen clínico; sin embargo, precisa su

sintomatología; así como su diagnóstico diferencial etiológico. Sigue con las Pericarditis que se diagnostican tan raras veces, siendo, sin embargo, frecuentes en la práctica, porque se espera para diagnosticarlas la presentación completa del cuadro clínico, y éste solamente se presenta raras veces, por morir el enfermo antes; precisa la sintomatología y diagnóstico de las pericarditis larvadas, que son las frecuentes y que pasan desapercibidas, acabando equivocadamente los trastornos del enfermo a otras causas. Demuestra como puede precisarse este diagnóstico, dando las normas clínicas, para investigar la causa que la produce, basándose únicamente en los síntomas clínicos, extendiéndose, por ser más frecuentes en la práctica, en las pericarditis de causa reumática y tuberculosa.

Entra con decisión en la Endocarditis, que es donde el confusión mismo impera más, demostrando lo equivocado de su diagnóstico en muchas ocasiones, unas veces porque se diagnostican y no existen, y otras porque existen y no se diagnostican. Pone en evidencia las causas de estos errores valorando los distintos soplos que se pueden auscultar, así como las distintas maneras de descubrirlos, con paciencia y experiencia; demostrando con ello que la auscultación de un soplo en el corazón, no significa que el corazón esté enfermo; así como no gabelo sí, no lo niega. Pero un mismo soplo, que es el síntoma de una lesión valvular, puede ser consecuencia de distintas causas, de mostrando el Dr. Tomás Verdura, como por sus caracteres y demás sintomatología clínica, pudo diagnosticarse con seguridad casi absoluta, sus distintas causas.

Y termina con precisiones sobre el Tratamiento, fundándose en la Farmacología, Farmacocinética y clínica, así como de los incidentes, y la manera de evitarlos, y curarlos.

Abierta la controversia, interviene los doctores Aguiló de San Servera y Vives, a los que contesta el Dr. Tomás Verdura. Después el Presidente del Colegio Médico, Dr. Mir, termina el acto, felicitando al Dr. Tomás.

Religiosas

En la iglesia del Socorro

NOVENARIO EN HONOR DE NTRA. SRA. DE LA CONSOLACION

Programa de los solemnes cultos que la Real Archicofradía de Ntra. Sra. de la Consolación y Correa de San Agustín, establecida en su iglesia del Socorro de esta ciudad, consagra a su excelsa patrona del 15 al 26 de noviembre:

Todos los días, durante la Misal de ocho, se hará la Novena rezada y mes de Animas. Por la tarde, a las seis se rezará la Coronilla de la Santísima Virgen de la Correa, Sermón, Novena y rezos cantados, terminándose con Salve solemne y Despedida. Los sermones estarán a cargo del Rdo. P. Juan Lladó C. M.

Día 26. — Cuarto Domingo de mes. — A las ocho Misa de Comunidad general con plática. Por la tarde, se terminará la Novena con solemne Procesión de la Sagrada Imagen, Salve, Despedida y Besamanos de la Madre de la Santa Correa.

Día 27. — Turno de Misas desde las seis y media hasta las ocho y media, ambas inclusive, en sufragio de los Cofrades y Cofradadas difuntos.

Indulgencias concedidas a esta Archicofradía. — Las principales son las siguientes: Indulgencia plenaria, el día del ingreso e inscripción en la Archicofradía, en las fiestas principales del año, Estaciones de Roma y los Cuartos Domingos de Mes, visitando la Iglesia del Socorro y rogando por las intenciones del Sumo Pontífice.

Por la invocación: Nuestra Señora de la Consolación, ruega por nosotros 300 días de indulgencia.

Indulgencia plenaria, Toies Quoties, visitando la iglesia donde esté erigida la Cofradía en la fiesta principal titular (Domingo Infractuoso de San Agustín). Se rezan en cada visita seis padrenuestros, avemarias y Gloria Patri.

Durante la Novena, así como en cualquier otro tiempo, se impondrá la Sagrada Correa en el altar de Nuestra Señora de la Consolación a todos los fieles que desearan inscribirse en esta antigua Archicofradía, ganando con este motivo indulgencia plenaria, si se guardan las condiciones de costumbre.

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, generos de punto. — San Nicolás, núm. 15.

NOTICIARIO LOCAL

Comisaría de Recursos de la Zona de Abastecimientos de Baleares

Declaraciones de patatas

Artículo primero. — A partir del próximo día 15 del corriente mes de Noviembre queda autorizado el arranque de la segunda cosecha de patatas del año en curso. La entrega de las cantidades disponibles para la C.R.E.P.A. deberán efectuarlas los productores a los Agentes de Compras autorizados por dicha Central.

Art. 2.º — Los productores darán cuenta de su cosecha del referido tubérculo en una sola declaración: la de cantidad recolectada, o definitiva.

Art. 3.º — Dicho documento deberá formularse precisamente dentro de los veinticuatro horas de terminada la total recolección de la cosecha. Sin perjuicio de lo que antecede, en fecha 31 de Diciembre próximo dejarán de admitirse tales declaraciones.

Art. 4.º — Los productores del término municipal de Palma formularán su declaración en las Oficinas de la C.R.E.P.A. (Rubi 21.º); los de la zona Muro-La Puebla lo harán ante la Delegación que dicho organismo tiene allí establecida, haciéndolo los restantes de las Islas de Mallorca e Ibiza ante las respectivas Alcaldías. Las declaraciones de la isla de Menorca se formularán en el plazo y ante los organismos que previamente señale la Subdelegación de la C.R.E.P.A. en dicha isla.

Art. 5.º — La declaración de referencia deberá formularse por triplicado. Uno de dichos ejemplares se devolverá sellado al declarante, como resguardo; otro se archivará en la Alcaldía u oficina respectiva y el tercero se remitirá a la C.R.E.P.A. acompañado de relación nominal para la cual dicha Central Reguladora facilitará los formularios precisos. Para tales declaraciones se empleará única y exclusivamente los formularios impresos que facilitará la C.R.E.P.A. a las Alcaldías y al público al precio de ptas. 0'15 ejemplar, siendo nulos y sin efecto legal cuantos documentos se presenten redactados sin cumplir este requisito.

Art. 6.º — Una vez finido el plazo que señala el art. 3.º, las Alcaldías procederán a remitir a las Oficinas de la C.R.E.P.A. el ejemplar y la relación nominal que señala el art. 5.º, debiendo tener entrada antes de todo el día 10 de Enero de 1945. La C.R.E.P.A. dará cuenta a la Superioridad de las Alcaldías que no cumplieren lo dispuesto en este art. en el plazo fijado.

Art. 7.º — De acuerdo con las leyes y órdenes vigentes, la declaración a que se refiere la presente Circular, tiene carácter obligatorio, sancionándose la falta de presentación.

Palma de Mallorca a 13 de Noviembre de 1944. — El Gobernador Civil, Comisario, M. V. G. S. L.

Fomento del Turismo

Excursión a las Cuevas de Manacor. El próximo domingo, 19 de los corrientes, siguiendo la costumbre anual que en el Fomento del Turismo es norma y atentamente invitados por los propietarios de las Cuevas de Manacor, realizarán sus socios una excursión a las referidas cueva que promete verse muy concurrida por el entusiasmo que reina entre los posibles participantes.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

15 de Noviembre de 1914

Se celebró en la Santa Iglesia Catedral Basílica la consagración episcopal del Imo. Sr. Dr. don José Miralles Sureda. Fueron el Prelado consagrador el Nuncio de S. S. Mon. Ragonetti, y Prelados asistentes el Obispo de Sión y el de Mallorca. Los padrinos del nuevo obispo fueron la noble señora, doña Dolores Mas del Piá y don Antonio Font y Sbert.

Asistió a la ceremonia numerosísimo gentío. La nave central estaba totalmente llena y en las laterales se agrupaban también gran concurrencia. Ocupaban puestos de preferencia al Excmo. Sr. Capitán General, el General Gobernador, el Ayuntamiento en corporación, la Diputación Provincial, el Presidente de la Audiencia, y demás autoridades locales.

En el Teatro Principal se celebró la anunciada función en honor de los marinos del crucero "Reina Regente". Se representó la comedia "El Director General" en la que Balaguer hizo las delicias de la concurrencia. En el Gran Hotel se celebró también un muy animado té en honor de los mismos marinos.



Delegación Provincial de Subsidio al Combatiente

Pago de nóminas de Palma. Se advierte a los subsidiarios de Palma, que el pago de las nóminas se efectuará como sigue: Día 14, a las 9 (S. Roque, 8). Día 29 retrasados único día Ayuntamiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 11 de noviembre 1944. — El Jefe Provincial.

Excursión de los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios artísticos

Un centenar de alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, acompañados del director y algunos profesores, efectuó una excursión a las cuevas del Drach del puerto de Manacor, el domingo último. En el tren de la mañana y después en camiones, se hizo la expedición, admirándose las famosas grutas y deleitándose con el concierto ejecutado en su lago magnífico. Por la tarde visitaron la iglesia parroquial, en donde recibieron adecuadas explicaciones relativas a su construcción, oración después ante la imagen del Santo Cristo.

Finalmente estuvieron en la fábrica de perlas, siendo recibidos por el alto empleado de la misma D. Antonio Mus, quien, con amabilidad y detenimiento, explicó a los asistentes, detalles interesantes de dicha fabricación. En el tren de la tarde la expedición regresó rebosante de alegría, guardándose imborrable recuerdo de la misma, ya que la organización fué perfecta y hasta el día espléndido contribuyó al éxito de la excursión.

Concierto de la Orquesta Filarmónica Balear

Con gran brillantez, inauguró anoche su temporada de conciertos la Sociedad Filarmónica Balear. La sala del Teatro Principal repeta en palcos y butacas de selecto auditorio, formaba digno marco a la Orquesta cuyos numerosos instrumentos llenaban el escenario, dando a su vez categoría a la hermosa sala.

El programa, aunque formado por selectas composiciones, estaba en perfecta armonía con los gustos de nuestro público; era perfectamente comprensible y aún conocido de gran parte de los oyentes, viéndose claramente, como la mayoría gozaba de las emociones que la orquesta le brindaba.

El esfuerzo que cada concierto representa a la Orquesta Filarmónica, vióse compensado por el éxito obtenido. Las cuatro composiciones que forman la suite de Grieg "Peer-Gint" fueron bien interpretadas, así como los tres fragmentos de "Damnation de Faust" de Berlioz. Quizá el primer tiempo del "Ballet de las sifides" careció del misterioso encanto que reclama pero en cambio en el último, en la famosa Marcha Húngara, hicieron gala de brillante vibración que hirió las fibras del auditorio, que con una espontánea ovación premió a la orquesta, obligándola a la repetición.

En la segunda parte aún consiguieron mayor perfección siendo la suite de Nergara una verdadera filigrana de oración, especialmente en "Flor de Muñita" y en "La Esplandora" que el público pedía con sus aplausos se repitiera.

"En las estepas del Asia Central" y después en la obra de "Mestres Cantores" obras ambas de grandes conciertos nuestra orquesta mantúvose dignamente a brillante altura, lo mismo en el conjunto de cada obra, que en las atenciones instrumentales, siendo al finalizar los aplausos insistentes que obligaron al director a salir varias veces al palco escénico, una prueba elocuente del éxito alcanzado por dicha orquesta por su director don Bartolomé Oliver.

Los comentarios favorables a la actuación de la citada orquesta y los deseos de que mensualmente dé un concierto, eran unánimes.

Unas obras de interés agrícola

Comunican de La Puebla, que dentro de unos días, se inaugurarán las obras del dragado del gran canal de La Albufera, al que desembocan los torrentes de San Miguel y Muro. Debido a la sedimentación producida en el cauce del canal eran frecuentes las inundaciones que perjudicaban la comarca agrícola de Muro y La Puebla. Ha sido instalada una draga gruesa de gran potencia, que hará sean evitados los perjuicios que señalamos. La bendición de la maquinaria e inauguración de las obras, se anuncia con asistencia de autoridades y prensa.

Cupón del ciego

Sorteo del día 14 de noviembre de 1944: Primer premio de 25 pesetas al número 496. Premios de 2'50 pesetas a los números 96 — 196 — 296 — 396 — 596 — 696 — 796 — 896 — y 996.

Comisaría del Cuerpo General de Policía

Desde hace algún tiempo se venían notando en los talleres de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca diferentes sus tracciones de materiales. De la práctica de las gestiones que se venían practicando, se pudo averiguar que habían sido ofrecidos para su venta, en una fundición de esta ciudad, géneros procedentes de dichas sus tracciones y con las señas que del individuo que los ofreció se obtuvieron, no tardando éste en ser detenido.

Conducido a la Comisaría resultó ser el delincuente habitual, Antonio Rubert Martorell, el que interrogado se confesó autor de haber sustraído en los mencionados talleres en una ocasión 2 cajas de engrase de acero con un peso aproximado de 90 kilos y en otra ocasión 8 cajas de freno y otra caja de engrase de acero, todo ello valorado en más de 3.000 pesetas.

La totalidad de dichos géneros pudieron ser recuperados y entregados a la Compañía de los Ferrocarriles. El detenido Antonio Rubert Martorell con el atestado instruido al efecto, fué puesto a disposición del señor Jefe de Guardia.

MUY INTERESANTE

Se componen Impermeables, Zapatos, Fajas y todo objeto de goma que por su valor lo requiere en CASA CODINA General Mola, 8 (junto al Borne) Palma

De Sociedad

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Antonio Vidal Rotger, Abogado e Inspector Regional de "La Equitativa" (Fundación Rosillo). E. P. D.

El finado, por su trato afable y juventud y sus dotes de inteligencia, a los que unía una gran bondad y simpatía, grangeábase el afecto y la estimación de cuantos le conocían. Su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su esposa, doña María Nieves Guasch Mayans, sus padres, don Pedro Vidal Torres, Delegado de "La Equitativa" (Fundación Rosillo) en Baleares, y doña Mercedes Martínez Nogué; sus padres políticos y hermanos, el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

En acto de servicio falleció ayer en esta ciudad, después de recibir los Auxilios Espirituales, el soldado del Regimiento de Infantería de Palma n.º 47, don Juan Cantalops Baurzá.

E.P.D. El finado, por su bondad y simpatía, era muy estimado de cuantos le trataban. Al Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, al General Gobernador Militar, al Coronel, Jefe y Oficiales del Regimiento n.º 47, lo mismo que a la afligida familia del finado, testimoniamos nuestro sentido pésame.

NACIMIENTO

El hogar de don Francisco Vilalonga Blanes, abogado, y distinguida esposa, doña María de la Paz Blanes Serra, se ha visto aumentado con el nacimiento de su segunda hija. Nuestra cordial enhorabuena.

BODA

En el altar mayor de la iglesia parroquial de Ntra. Sra. de la Salud, de El Terreno, que se hallaba bellamente adornado, se celebró ayer el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Catalina Bestard Terrasa con Miguel Cortés Cortés. Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. don José Cortés Valls.

Hundimiento de una terraza

SUS OCUPANTES CAYERON DENTRO DE UN POZO NEGRO. Ayer a la una de la tarde ocurrió en la calle de San Magín, junto al puente que separa la barriada de Santa Catalina de la de Son Armadams, el hundimiento de una terraza en la cual se hallaban ocho personas gozando de la bondad del día y preparándose para comer. La terraza, al hundirse, pegó con sus ocupantes sobre el pavimento de un pozo negro, al que aplastó precipitando dentro de él los ocupantes de la misma y los materiales que la formaban. Afortunadamente todos pudieron salir del pozo: unos por su propio esfuerzo y otros con ayuda ajena. Ninguno sufrió más que leves heridas, contusiones y el consiguiente remojón; únicamente la niña María Galindo Caparrós, de 6 años, corrió peligro de ahogarse; lo que evitó su hermano José de 20 años, salvándola a tiempo. La niña sufrió además, una fuerte herida en la cabeza, de la que fué curada en el Dispensario de la Cruz Roja de Santa Catalina, calificándola de carácter menos grave.

Delegación Provincial de Trabajo

REGLAMENTACION DEL TRABAJO EN LA INDUSTRIA HOTELERA, CAFES, BARES Y SIMILARES

Habiendo suscitado dudas la interpretación del art. 60 del Reglamento Nacional del Trabajo en la Industria Hotelera, Cafés, Bares y similares sobre la distribución del porcentaje, principio comprendidos en la Sección palmarmente en los establecimientos cuarta (Cafés, Cafés-bares, Bares, Carverías, Chocolaterías y Heladerías), esta Delegación, a fin de evitar consultas ante la duda, aclara el artículo citado en el sentido que: el porcentaje a distribuir entre el personal de los citados establecimientos se entenderá que es el 20 por 100 de la venta bruta afectada, incluidos todos los impuestos repartidos en el 18 por 100 para el resto del personal, sin que puedan los empresarios que en sus establecimientos desempeñan trabajos propios de una determinada categoría profesional (art. 64), tener derecho a participación alguna en el fondo. Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento de las empresas afectadas, significando que serán sancionados los infractores a dichas disposiciones, aparte de las liquidaciones de Seguro Sociales que pudieran corresponder. Palma, 11 de Noviembre de 1944. — El Delegado de Trabajo accidental, Enrique Fiol Menéndez.

trayetes el Rdo. don José Cortés Valls. Apadrinaron la unión el hermano de la desposada, don Jaime, y el tío del novio don Rafael Cortés Cortés, del comercio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la contrayente su hermano político don Roberto A. Dethorey Camps y don Julián Terrasa Huguet, y por parte del novio su hermano político don José Bonni Carreres y don Juan Aguiló Piña, agente comercial. Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades. DE VIAJE

Ha regresado de su viaje a la península don Enrique Vives acompañado de su distinguida esposa. Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", han llegado de Barcelona la Sra. Xaudaró de Alemany, don Antonio y doña María Villó, don Jaime Marroig Alberti, don Lorenzo Reynés Company, don Luis Maturano Jover, don Isidro Avellanet y don Antonio Llompart Garcías.

Para Mahón salieron anoche en el vapor "Rey Jaime II" don Joaquín Orfila, don Sebastián Pons y don Joaquín Orfila.



C. N. S.

VIBRIO Y CERAMICA DE BALEARES

Se pone en conocimiento de cuantos Empresarios y Productores se integran en este Organismo Sindical el importante acto que se celebrará el próximo sábado, día 11 a las 12'30 de la mañana, en el Teatro Principal de esta Ciudad con motivo de la proclamación de los elegidos en las Elecciones celebradas el día 22 del pasado octubre y en cuyo acto les será entregado el nombramiento por nuestro Jefe Provincial de Movimiento.

Ruega este Sindicato la asistencia de todos y a las Empresas de facilidades a sus productores para que puedan efectuarlo. El Secretario del Sindicato.

Parque del Regimiento de Artillería núm. 5

Publicadas por la Superioridad en el D. O. n.º 249, de fecha 4 del actual, 10 vacantes a cubrir de Alumnos para la Escuela Profesional Obrera de la Industria Militar se hace público para los que con arreglo al Reglamento se consideren con derecho a solicitar tomar parte en los exámenes de ingreso. En este Parque, calle de San Campos n.º 41, se les facilitará el citado Reglamento y cuantos datos interesen. Palma, 13 de Noviembre de 1944. — El Teniente Coronel Director actual, Pascual Zaforteza.

PERDIDA RELOJ

pulsera, en calle San Jaime. — Informes: San Pedro, 24'1.

El lavado aparte



Todas las semanas, el día de lavado, selección cuidadosamente las prendas delicadas y lavadas aparte con LIBEL, el preparado jabonoso puro, sin causticidad. Sean de seda, hilo, lana o algodón, LIBEL las dejará impecablemente limpias y como nuevas. Paquetes en los comercios.

LIBEL Lavado perfecto de prendas finas

PRODUCTO DE GARANTIA DE HIJOS DE E. BARANGE, S. A. BARCELONA

FRANCISCO SALAS ROS

Pl. Cuartera, 17 — Telef. 2074 PALMA DE MALLORCA

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Circular núm. 495 sobre intervención de los abonos fosfatados y nitrogenados

FUNDAMENTO
Siendo misión de esta Comisaría General la recogida y distribución de los distintos productos agrícolas, tanto de importación como de los que en el territorio nacional se producen, no puede permanecer ajena a los diversos factores que contribuyen al mejor cultivo de los mismos, y por ende, a la intervención de la mayor cantidad de abonos para el abastecimiento y siendo los abonos el elemento primordial de que han de disponer los labradores para obtener y mejora de sus cultivos, estima deberse hacer de una distribución justa y equitativa, regulando su comercio a fin de que aquellos labradores que entreguen sus productos puedan contar con abonos a debido tiempo venciendo las numerosas dificultades que los abonos actuales nos presentan para la importación y fabricación de los abonos fosfatados y nitrogenados; por ello, para poder entregar, al precio de tasa, cantidad suficiente de abono en relación con las cantidades de los productos agrícolas que cada labrador le corresponden, esta Comisaría General a petición del Ministerio de Agricultura y de Fomento, dispone:

INTERVENCIÓN DE ABONOS MINERALES FOSFATADOS Y NITROGENADOS
Artículo 1.º — A partir de la fecha queda intervenida por esta Comisaría General toda la producción e importación de abonos minerales fosfatados y nitrogenados, así como la existencia de los mismos que tengan su poder fabricantes y almacenistas.
DECLARACIONES DE FABRICANTES Y ALMACENISTAS
Artículo 2.º — Todos los fabricantes deberán remitir a esta Comisaría General en el plazo máximo de diez días a partir de la publicación de la presente circular en el B. O. del Estado, declaración jurada de existencias de abonos fabricados como materias primas de que dispongan expresando la riqueza y ambas, cantidad que por dichas materias primas puedan obtener de abono, capacidad de fabricación, cantidades fabricadas por año, durante los tres años, así como relación de los representantes que posean en distintas provincias, expresando nombres, dos apellidos, domicilio, situación y capacidad de las almacenes que posean.
Artículo 3.º — Igualmente deberán formular declaración jurada de existencias con expresión de la riqueza de las mismas de los almacenistas o representantes de abonos existentes en las distintas provincias, de modo entregarla en la Delegación de Abastecimientos de la provincia en que tengan enclavados sus almacenes en el plazo máximo de ocho días desde la publicación de esta Circular en el B. O. del Estado, debiendo la Delegación resumirlas y pasar a esta Comisaría General dicho resumen en el plazo máximo de seis días a partir de la fecha de aquéllas.
Artículo 4.º — Los fabricantes industriales que tengan pendientes la recepción de alguna cantidad de abonos de importación, lo pondrán en conocimiento de esta Comisaría General en el mismo plazo de diez días fijado a los fabricantes, para que por ella se disponga el destino que debe dársele a la misma.

RELACION CON LOS DISTINTOS ORGANISMOS
Artículo 9.º — Esta Comisaría General a la vista de las existencias disponibles enviará periódicamente a la Dirección General de Agricultura relación de las mismas, debiendo ésta indicar a la primera, en el plazo de cinco días las cantidades por provincias que deben remitirse, orden de preferencia de los envíos y cultivos a que han de destinarse.
Análogamente, las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes remitirán decenalmente a las Jefaturas Agronómicas de la Provincia, estados de existencia, debiendo éstas, también en el plazo de tres días, indicar a dicha Delegación las cantidades y preferencias de pueblos a que han de destinarse, así como a que clase de cultivo deben corresponder.
A la vista de estos datos, la Delegación comunicará a los ayuntamientos que deben retirar el abono, para que lo pongan en conocimiento de los labradores, el o los almacenes que deban efectuarlo y a que cultivo corresponde.
Igualmente comunicarán a los almacenes el o los ayuntamientos que deben hacer la retirada de los abonos contra presentación de los vales que obren en poder de los agricultores, expedidos anteriormente por el S. N. T. o por la ORAPAS O CREPAS según se trate de artículos intervenidos por aquel Servicio o por los otros Organismos.

ENTREGA DE VALES Y CANTIDADES DE ABONO QUE DEBEN FIGURAR EN LOS MISMOS
Artículo 10.º — Tanto el SNT como las ORAPAS O CREPAS facilitarán a cada labrador un vale por la cantidad de abono que deba retirar en relación con las entregas de producto que haya efectuado. Teniendo en cuenta que si éstas se han ido haciendo en veces, se dará un vale por cada una de las entregas, pero que la cantidad que figure como total entre todos los vales no puede rebasar la que corresponde al total entregado.
La cantidad de abono que corresponda a cada labrador por unidad de entrega será fijada por las Jefaturas Agronómicas de acuerdo con las instrucciones que reciban de la Dirección General de Agricultura y tanto el SNT como las ORAPAS O CREPAS al entregar el vale a cada labrador, le estampará una diligencia acreditativa de tal entrega: el primer en el contrato de venta y las segundas en el Ps-1 que queda en poder del labrador.

NUEVOS CULTIVOS Y EXCEPCIONES
Artículo 11.º — Los que deseen poner en cultivo nuevas superficies de terreno, tendrán derecho a la asignación de una cantidad de abono que fijará la Jefatura Agronómica de la provincia, previa comprobación de aquella superficie y de acuerdo con las instrucciones de la Dirección General de Agricultura.
La Dirección General de Agricultura comunicará a esta Comisaría General la relación y cantidades de abono que, por excepción, deben entregarse a las granjas de experimentación, productores de semillas seleccionadas, estaciones de mejora, etc., a fin de tenerlos en cuenta al hacer la distribución.

ABONOS COMPUESTOS
Artículo 12.º — De la producción total de abonos fosfatados quedan sujetos a estas normas el 80 por 100 de los producidos pudiendo dedicarse el 20 por 100 restante, por parte de los fabricantes, a la fabricación de abonos compuestos, cuya venta podrán efectuar directamente, por medio de un representante en conocimiento de la Delegación Provincial de Abastecimientos el nombre del comprador, punto de destino y cantidad, extendiendo la oportuna guía de circulación.
La Delegación mandará mensualmente a esta Comisaría General relación de las cantidades de abonos compuestos para cuya circulación haya extendido la oportuna guía.

INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIAS
Artículo 13.º — Por la Dirección General de Agricultura, SNT y Dirección Técnica de Abastecimientos se darán cuantas instrucciones sean necesarias para el mejor cumplimiento de cuanto se expone. — Madrid 8 de noviembre de 1944. — El Comisario General, — Rufino Beltrán.
Lo que se publica para conocimiento y exacto cumplimiento de todos los industriales y comerciantes interesados.
El Gobernador Civil Delegado Manuel Véglison

GUÍAS DE CIRCULACIÓN
Artículo 5.º — A partir de la fecha, queda terminantemente prohibida la circulación de abonos y fosfatos desde fábrica o puerto hasta almacén distribuidor sin que la mercancía vaya acompañada de la guía de circulación y desde el almacén a domicilio del consumidor dentro de una misma provincia sin ir acompañada de un "vale" que justifique el transporte.
EXPEDICIÓN DE GUÍAS Y "CONDUCES"
Artículo 6.º — Las guías para circulación de abonos serán expedidas por la Delegación de Abastecimientos en que radique la fábrica o puerto previa orden de esta Comisaría General, y los "conduces" por la Delegación de Abastecimientos dentro de la provincia en que haya de utilizarse el abono.
ENVÍOS A PROVINCIAS
Artículo 7.º — Los fabricantes remitirán, como hasta ahora, productos a los representantes que actualmente tienen en distintas provincias, pero en

Guila Rossa VERMUTH BLANCO EN BOTELLINES

Sección Administrativa de Enseñanza Primaria de Baleares

El "Boletín Oficial del Estado" de 6 de los corrientes, publica la siguiente Orden:

Realizada por Orden Ministerial de 22 de julio de 1942 la adjudicación de destino a los opositores aprobados en el Concurso Oposición a plazas situadas en poblaciones de más de 10.000 habitantes, y por encontrarse sin proveer en propiedad algunas vacantes desiertas en dicha adjudicación y otras que, adjudicadas, no fueron aceptadas por renuncia o no presentación a más de las producidos en virtud de nueva creación, hasta el 31 de marzo último en el porcentaje correspondiente a proveer por concurso oposición, señalado en el artículo 4.º del Decreto de 25 de Noviembre de 1940.

Esta Dirección General, a fin de proceder a un reajuste definitivo antes de la adjudicación de plazas a los que están en expectación de destino y que adquieren derechos en aquella oposición, ha resuelto:

1.º — Publicar a continuación las vacantes existentes en localidades de más de 10.000 habitantes.
2.º — Los opositores comprendidos en las relaciones aprobadas por Orden Ministerial de 27 de Enero de 1942, que se encuentren en servicio activo y no haya perdido los derechos del concurso oposición, podrán solicitar su nombramiento en propiedad definitiva para cualquiera de las vacantes que se relacionan, siempre que éstas no radiquen en la localidad en que actualmente prestan servicios los interesados como titulares de la misma.
3.º — Los Maestros que en la actualidad sirvan en Escuelas de Régimen especial, Patronatos, Orientación Marítima, etc., no consumirán plaza, sino que adquirirán el derecho, a servir en la localidad que les corresponda, cuando por distintas causas cesen en la de régimen especial que actualmente sirven, cubriéndose la plaza que obtengan por los que les sigan en derecho.
4.º — Las normas de preferencia serán las marcadas en la Orden Circular de 30 de abril de 1942 (B. O. del E. del 11 de mayo), y la adjudicación se realizará teniendo en cuenta el orden de prelación indicado por los interesados al margen de sus instancias. Estas deberán ser dirigidas a esta Dirección General (Sección de Provisión de Escuelas), dentro del plazo de diez días, contados a partir de la publicación de la presente Orden en el Boletín Oficial del Estado, y por conducto de las Secciones Administrativas de Enseñanza Primaria de las provincias en que actualmente presten sus servicios los peticionarios.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.
Palma, 9 de noviembre de 1944. — El Jefe de la Sección, María Luisa Bauzá Flores.

Tenis de Mesa
CAMPEONATOS SOCIALES DEL S. E. U.
Con el fin de organizar los Segundos Campeonatos sociales de Tenis de Mesa, de este SEU, se pone en conocimiento de todos los afiliados que deseen tomar parte en los mismos, pueden inscribirse en las oficinas de nuestro local de cuatro a siete de la tarde.
Palma, a 10 de Noviembre de 1944.

ABONOS COMPUESTOS
Artículo 12.º — De la producción total de abonos fosfatados quedan sujetos a estas normas el 80 por 100 de los producidos pudiendo dedicarse el 20 por 100 restante, por parte de los fabricantes, a la fabricación de abonos compuestos, cuya venta podrán efectuar directamente, por medio de un representante en conocimiento de la Delegación Provincial de Abastecimientos el nombre del comprador, punto de destino y cantidad, extendiendo la oportuna guía de circulación.
La Delegación mandará mensualmente a esta Comisaría General relación de las cantidades de abonos compuestos para cuya circulación haya extendido la oportuna guía.

INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIAS
Artículo 13.º — Por la Dirección General de Agricultura, SNT y Dirección Técnica de Abastecimientos se darán cuantas instrucciones sean necesarias para el mejor cumplimiento de cuanto se expone. — Madrid 8 de noviembre de 1944. — El Comisario General, — Rufino Beltrán.
Lo que se publica para conocimiento y exacto cumplimiento de todos los industriales y comerciantes interesados.
El Gobernador Civil Delegado Manuel Véglison

Cines

Principal HOY
"Deber de esposa", se estrena hoy

Para hacer una buena película, como lo es "Deber de esposa", sus realizadores han reunido un argumento de tono amable con pequeños ribetes de drama, y artistas de gran valía como son Conchita Tapias, Gabriel Algara, Antonio Casas, María Brú, Julia Lajos, Manuel Arbó y Pedro Barreto, consiguiéndose con tales elementos tan favorables, lo que forzosamente había de lograr: un buen film.
El asunto de "Deber de esposa" es el drama de una muchacha, hija única de familia distinguida, que se casa por el consejo de sus padres con el hombre a quien no ama. Vive dicha muchacha el conflicto de dos sentimientos: fiel a su amor y leal a su marido.
Los valores reunidos y ya citados, hacen de esta película la más interesante producción nacional que hoy se estrena en el Teatro Principal, presentada por Distribuciones Chamartín.

CARTELETA
Astoria. — Desde las 3 y media: "Lazo sagrado" y complementos.
Avenida. — Desde las tres y media: "Lazo sagrado" y complementos.
Born. — Desde las cuatro: "Ella, El y sus millones" y complementos.
B'Fear. — Función de boxeo.
Lirico. — Tarde desde las 4: "Andrés Harvey, millonario" y complementos.
Metropol. — Desde las 3 y media: "En la luna" y "¿Qué familia!".
Moderno. — Desde las tres y media: "Recuerda aquel día" y complementos.
Principal. — Desde las 3 y media: "Deber de esposa" y complementos.
Protectora. — "En la luna" y complementos.
Rialto. — Desde las cuatro: "Recuerda aquel día" y complementos.

Teatro Principal
HOY, Miércoles
ESTRENO
"Deber de esposa"
Conchita Tapias, Gabriel Algara, Antonio Casas, María Brú, Julia Lajos, Manuel Arbó, Pedro Barreto.
Distribuciones Chamartín

Campeonato de la Marina
Esta tarde se jugará el segundo partido.
Esta tarde, a las 15.30, en el campo de Buenos Aires, se disputará el segundo partido de fútbol entre los equipos representativos de la Estación Naval de Sóller y la Flotilla correspondiente al campeonato de fútbol de la Marina.

El Porreras venció al Triana por 1 a 0
En el campo de "Na Hereve'ta", propiedad del "U. S. Porreras", se jugó el domingo un partido de fútbol amistoso, entre el once titular y el Triana.
Resultado vencedor el once local por 1-0, debido a una desgraciada jugada de un jugador palmesano, que marcó el tanto en su propia meta.
Casi todo el encuentro fué favorable al Triana.

MIERCOLES PROXIMO
Capricho de mujer
con Marlene Dietrich y Fred Mac Murray

HIPODROMO JUEVES 16 DE INCA
Feria DÍJOUS-BO
A LAS 2:30 TARDE
Grandes carreras de caballos al trote
GRAN MATCH DUN LE ROI-AMILCAR

BOXEO TEATRO BALEAR

5 GRANDES COMBATES 5
Martí II - Peña Estelrich - Abad II
Ambos a 8 asaltos de 3 minutos

DEPORTIVAS
El mismo once que venció en Tarrasa formará el domingo ante el Reus
Esta mañana ha regresado el At. Baleares

Via Barcelona, han regresado esta mañana los jugadores del Atlético Baleares.
Brevemente, hemos conversado con Emilio Darder, el directivo que acompañó al equipo. La impresión es inmejorable.
— Jugó bien el once nuestro — nos dice.
— Hay algunos "teacads";afortunadamente, empero, no de importancia. Tenemos la seguridad de que el próximo domingo, ante el difícil "Reus", formará el mismo conjunto que de manera tan clara batió a los egarenses. De los once muchachos, no cabe hacer distinciones. Todos cumplieron espléndidamente.
— Y de lo de Vallejo?
— Mejor es no hablar más. El Levante ha mejorado enormemente su equipo, construyendo una delantera que ya quisieran para sí muchos equipos de campanillas. Y — eso, lo que más infuyó — fué el arbitraje bastante deficiente, perjudicándonos a ojos vista. Pero aquello está civizado, borrado por el éxito de Tarrasa. Hemos conseguido neutralizar el -2 que pesaba en nuestra clasificación. Y confiamos en que, si no se nos fueren los rumbos, ésta no habrá de ser, al final, mala.

BOXEO
La extraordinaria velada de esta noche
Reina gran expectación.
Se espera con gran interés la velada pugilística que hoy tendrá lugar en el Teatro Balear y en la que hará su reaparición el campeón balear de los ligeros Rafael Estelrich.
Hay mucha expectación para presenciar el combate que librará con el catalán Abad II, púgil que viene precedido de prestigio y que puede ser enemigo peligroso para el mallorquín.
No tiene desperdicio la revancha Martí II-Peña. Peña es sin duda el más difícil adversario que ha encontrado el estilista isleño, pues es de los que como en la esgrima, encaja bien, tiene buena pegada y a su veterania una además una nobleza que le lleva a captarse las simpatías del público desde los primeros momentos de lucha.
Estos dos combates referidos son suficientes para llenar el espacioso Teatro Balear; pero hay, además, en el programa dos combates entre aficionados, de esos entusiastas que se pegan de veras y el combate entre los veteranos Balde y Martí I, que completan el interés que hace presagiar el lleno completo.

Constancia (R) 2--Soledad 1
El domingo tuvo lugar en el campo de "Es Cos" el anunciado partido entre el Soledad y el reserva del Constancia, correspondiente al Torneo Copa Presidente.
Resultado vencedor el equipo propietario por 2 tantos a 1, siendo sus autores Fiol y Pascual por el Constancia y Caimari por los visitantes.
El partido resultó muy entretenido, pues a pesar de que el Constancia llevaba la ventaja en el marcador, el Soledad seguía jugando con mucho entusiasmo y voluntad, siendo muy nivelado el juego desarrollado por ambos onces para conseguir la victoria, que, al fin y al cabo, se llevó el que tuvo más suerte, que resultó ser el Constancia, aunque tuvo que aguantar en los últimos 20 minutos una gran avalancha "soledista", los cuales se encontraron en que Mariel, bien secundado por sus defensas que jugaban como jabatos sacando balones de su bien defendida meta.
A mediados del segundo tiempo el Constancia fué castigado con un penalty el cual tirado por Ramis salió fuera, perdiendo así el Soledad una gran ocasión de aminorar el tanteo adverso de 2 a 0 que entonces llevaban.
El arbitraje del Sr. Llinás dejó mucho que desear, pues por juicio a ambos equipos y anuló un claro penalty efectuado en la misma línea de gol por un defensor balear.
A sus órdenes se alinearon así los equipos:
"Constancia". — Martel; Horrach, Cardona; Saurina, Socas, Diego; Aloy, Martorell, Pascual, Portugés y Fiol.
"Soledad". — Atanasio; Bibiloni, Truyols; Gallera, Ramis, Pons; Riera, Mercader, Gabriel, Prats y Caimari.

Campeonato de la Marina
Esta tarde se jugará el segundo partido.
Esta tarde, a las 15.30, en el campo de Buenos Aires, se disputará el segundo partido de fútbol entre los equipos representativos de la Estación Naval de Sóller y la Flotilla correspondiente al campeonato de fútbol de la Marina.

El Porreras venció al Triana por 1 a 0
En el campo de "Na Hereve'ta", propiedad del "U. S. Porreras", se jugó el domingo un partido de fútbol amistoso, entre el once titular y el Triana.
Resultado vencedor el once local por 1-0, debido a una desgraciada jugada de un jugador palmesano, que marcó el tanto en su propia meta.
Casi todo el encuentro fué favorable al Triana.

HIPODROMO JUEVES 16 DE INCA
Feria DÍJOUS-BO
A LAS 2:30 TARDE
Grandes carreras de caballos al trote
GRAN MATCH DUN LE ROI-AMILCAR

BORN
HOY, MIERCOLES
El film nacional PERFECTO
CIFESA presenta la gran producción
Ella, El y sus millones
por las famosas estrellas
Rafael Durán
Josita Hernán
Roberto Rey
Luis Peña
Luchy Soto
Freyre de Andrade
Juan Calvo
Raul Cancio
Argumento de HONORIO MAURA
El film que verá todo Palma

COMENTARIOS

Marinas de guerra

El artículo publicado ayer sobre el embotellamiento de Zeebrugge ha sido ocasión para que repasar una serie de apuntes y notas curiosas que he recogido...

Cinuéndome simplemente a acciones bélicas en que intervinieron escuadras españolas, apunto los siguientes detalles: La poderosa armada de la Liga cristiana reunida en Messina...

Concretamente la escuadra del rey de España que tomó parte en el combate de Lepanto tenía un tonelaje más o menos igual al del "Canarias" y el "Almirante Cervera"...

La armada que las gentes llaman "Invencible" constaba de 130 buques de combate con 58.000 toneladas, 2.341 cañones y 24.500 hombres...

Cotejando estos datos con los que arrojan nuestros buques actuales, resulta lo siguiente: "la Invencible" no llegaba al tonelaje de seis buques como el "Canarias"...

La escuadra de Felipe V, después del paso de Patiño por el Ministerio, tenía poco menos buques y poco menos tonelaje que la marina actual...

En fin, la escuadra que a las órdenes de Gravina peleó en Trafalgar constaba de 15 navios con 45.000 ton., 1.318 cañones y 12.000 hombres...

Madrid. — En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy en Madrid han resultado premiados los siguientes números:

Con 200.000 ptas. el número 1.810 despachado en Puebla de Cazalla, Sanlúcar, Melilla, Algeiras y Bilbao.

Con 100.000 ptas. el número 4.406, despachado en Madrid, Villarreal, Logroño, San Sebastián, Zaragoza y Veger de la Frontera.

Con 50.000 ptas. el número 15.315, despachado en Madrid, Puente Genil, Barcelona, Granada y Málaga.

Premiados con tres mil pesetas: 2194 despachado en Alicante, Madrid, Santa Brigida, Las Palmas y Tenerife...

EDITORIAL

Concursos de artesanía

Con brillantez que en la relación de premiados que ayer publicamos queda patente, se ha celebrado el Concurso organizado por la Delegación Provincial de la Obra Sindical Artesanía.

Place poner de relieve tales actividades y aplaudirlas, con el aplauso mejor, no sólo por lo que representan de aliento y acicate para una de las tareas de más arraigo y solera entre nosotros...

No importa poner de relieve —por ser archisabido— cuán arraigada está la artesanía entre nosotros. No hay pueblo ni rincón de la geografía patria que no tenga su arte característico.

Esos que se da a la artesanía merece el máximo apoyo; y en estos concursos que periódicamente se celebran bajo la tutela de la Delegación Nacional de Sindicatos radica el mejor y más eficaz instrumento de su justa y merecida propaganda.

Las figuras del siglo XIX

A propósito del "Anecdotario histórico contemporáneo" de Natalio Rivas

Por P. de Llanos y Torriglia

Los inventos — que fué lo que dijo el popular paradedo — son para tratados por la pluma, y plebe son a ese efecto, de León Daudet para abajo cuantos, acogiendo cómodamente al resguardo de una excesivamente sin técnica frase del escritor francés y economizándose el esfuerzo de pensar por sí llaman estúpida en atrevida sentencia a una centuria sobre la cual, en su plebe yez, ni siquiera se han tomado el trabajo de meditar. Quizás presumido con exceso — puede ser — el que a sí mismo se denominó "siglo de las luces" como si antes de él todas fueran sombras, pero ello no obsta a que quien quiera enjuiciarlo deba empear por conocerlo a fondo y por agraviarlo con un retórico salivazo. Porque los salivazos no son razones.

Pero difícilmente acierta el juicio si no le precede la prueba testifical. El indisputable valor de las crónicas de nuestros reyes está en que los cronistas les conocían y convivían con ellos. Naturalmente que, para aquilatar su veracidad, hay que desentartar parcialidad obligada, gratitud, pasión, todas falibilidades humanas; mas, aun así el dicho y la apreciación del testigo ocular de un suceso tiene un resplandor de fiable autenticidad que en vano pretenderían eclipsar cien testigos de referencia por bien informados que estuvieren.

De ahí el extraordinario valor que para los historiadores de hoy, cuando imparcialmente en focan su objetivo hacia el immedato ayer, tienen las aportaciones de quienes, como don Natalio Rivas en su último libro "Anecdotario histórico contemporáneo" acude a ilustrar al lector con recuerdos de primera mano, retratos o bosquejos del natural y evocaciones de unos días que ellos vivieron o que directamente heredaron y de que sólo ellos, por tanto, con entero conocimiento de causa pueden hablar.

Felicitemonos, pues, de la aparición de ese copioso acervo de menudencias curiosas, colección de artículos en los que — como en sus precedentes, los compilados en "Anécdotas y narraciones de antaño" y las páginas de su archivo que publicó hace años en "Políticos y Gobernantes" — el señor Rivas, burla burlando, pone cátedra de cháchara histórica y desde ella enseña a la generación que entra docenas de cosas y aun algunas cosas que intrigan, apasionaron y a veces abochornaron a la generación que con nosotros los últimos

ALTERNADORES Motores, Transformadores, hasta 175 KVA. para entrega inmediata. U.L.U. — Teléfono 23 — Durango.

Plantas Loxantes F. RAMIS De eficacia probada en el estreñimiento. Precio del sobre: 0'30 Ptas. Venta en Farmacias.

CRONICA NAVAL

LA BATALLA DE FORMOSA

Esta isla es el punto de agrupación de los convoyes japoneses que van y vienen de las Indias

Por Roberto de Arenzaga

El anuncio nipón de haber deshecho ante Formosa al grueso de la escuadra del almirante Nimitz, fué evidentemente prematuro. Se celebró el éxito defensivo como un acontecimiento nacional entre los japoneses, pero a renglón seguido el desembarco realizado en Filipinas, vino a poner las cosas en su punto.

Formosa sólo dista 180 kms. de China y es mayor que los Países Bajos. Forma el gran eslabón o nexo aeronaval entre la metrópoli nipona y la esfera de la Gran Asia o sea Filipinas y las Indias Neerlandesas. Es a la vez el bastión que cubre el buque que a la costa china. Por eso decía Nimitz: El desplazamiento de nuestra potencia hacia occidente a través del Pacífico, influirá a su debido tiempo en la situación bélica del litoral chino.

—Haremos desembarcos en esa costa china con el fin de asegurar la posición de bases terrestres más próximas al Imperio japonés, desde las cuales intensificaremos el empleo del arma aérea contra los nipones.

La distancia operativa fué larga para la flota que atacó Formosa, ya que tuvo que cubrir 2.720 kms. desde las Marianas.

Representa esta acción — además de una finta que encubrió la acción principal contra las Filipinas — una réplica del almirante King a los éxitos terrestres logrados por el ejército nipónico en China que busca cortar los ferrocarriles Canton — Hanky y Hunan — Huangsi para aislar a las bases aéreas expedicionarias americanas de Che neul.

Nótese que Formosa es el punto de agrupación de los convoyes japoneses que van y vienen a las Indias, con carga preciosa de abastecimiento para los ejércitos allí destacados o con mercancías y materias primeras indispensables a la máquina de guerra japonesa. Por lo tanto las comunicaciones con Birmania, Sur de China, Filipinas y las Indias, podían ser quebrantadas.

Para imprimir un ritmo más acelerado a la campaña, el Estado Mayor de Hing, salta sobre islas enemigas, dejando atrás otras más importantes y envolviéndolas. Así ocurrió en las Eleutianas con Attu, en las Marianas con Truk y en Nueva Guinea con Rabaul.

La lucha por las Filipinas abre nuevos horizontes a una serie de batallas aeronavales en las que efectivamente comprobamos que el grado quedaron diezmadadas ambas flotas en Formosa.

(Prohibida la reproducción)

Dr. J. ROMAGUERA

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA — RAYOS X Consulta de 10 a 1 y horas convenientes Pl. S. Francisco, 1 bis. Tel. 31-30

Maniobra envolvente norteamericana en el sector de Carigara

Manila ha sido objeto de un gran ataque aéreo. Buques japoneses hundidos

Tacuban. — El comunicado oficial del cuartel general de Mac Arthur dice que los norteamericanos han realizado un movimiento envolvente que amenaza la línea de Yamashita, en la bahía de Carigara.

Atentado contra el locutor de radio Van Moppes

Este radiaba desde Londres la sección «Franceses que hablan a los franceses»

París. — El locutor Maurice Van Moppes, que radiaba desde Londres a la sección «Franceses que hablan a los franceses» durante todo el tiempo de la ocupación, ha sido víctima de un atentado.

Sufrió tan graves heridas, que se precisó hacerle la trepanación. También ha sido víctima de la serie de atentados que se atribuyen a «la quinta columna», el actor Pierre Brassard, que había actuado en obras antibélicas.

EFE

Buena vendimia y vinos a Francia

Se han cortado hogaño unos 33 millones de quintales métricos de racimos

La exportación suele llevarse en tiempos normales sólo unos tres millones de hectólitros

Por Fernando Martín-Sánchez Juliá

Fermenta ahora el mosto para convertirse en vino dentro de inmensas cubas, que semejan vasijas de gigantes bíblicos, dentro de las grandes bodegas, o en tinajas y odres en las modestas cuevas lugareñas. La vendimia fué con sol. Por no haber caído ni cuatro gotas, escasea la luz pero el mosto saldrá azucarado y sin las taras que saca cuando es hijo de uvas mojadas.

Las cepas han dado una buena vendimia, pero menos de la que se esperaba por la gran sequía que en julio y agosto padecieron los campos.

La suerte repartió desigualmente la cosecha. En Andalucía occidental se cogió más que en años anteriores. En cambio en Ciudad Real, Albacete, Cuenca y Toledo ha sido la recolección escasa. La Mancha, claramente disminuida en esas provincias, tiene siempre influencia decisiva, por el volumen de sus viñedos, en el resultado total de España. Sin embargo, el año es para las uvas bueno; superior al promedio de antes de la guerra. Se han cortado unos 33 millones de quintales métricos de racimos, cifra bastante mayor de la que venía obteniendo después de nuestra paz, que era, de unos 27 millones de quintales.

Apenas tiene importancia, dentro de la totalidad del año uvero, el fruto que se consume en fresco, pues aunque producidos selectísimas calidades de uvas, las que van a nuestras mesas sólo son dos millones y medio de quintales. En cambio, el resto, que es nada menos que 30 millones aproximadamente, se lleva al lagar para ser estrujado y que produzca, como este año, cerca de 20 millones de hectólitros de mosto.

Ante esas cifras se comprende

claramente que el consumo del vino limita las posibilidades económicas del viñedo, y enfocando los problemas que plantea tenemos que examinar las cuatro principales salidas que tienen los vinos españoles, y que son por orden de importancia: el consumo interior, la exportación, el alambique para transformarlos en alcohol y el vinagre.

La suerte de nuestros viñedos dependerá, en primer lugar, del vino que bebamos los españoles. Por tanto, es preciso fomentar el discreto consumo interior y evitar en él los fraudes, especialmente el aguado, que se estimula por los impuestos municipales demasiado crecidos. Claro está que si por el fiato de una población entran cien litros de vino puro procedentes del campo y pagan elevado portazgo, y después dentro del recinto urbano, se les añaden otros tantos de agua, el impuesto queda automáticamente reducido a la mitad. Por desgracia, a estas reducciones son muy dados los vinateros de las ciudades.

La exportación suele llevarse en tiempos normales sólo unos tres millones de hectólitros. Pero ¡cuán distinta es la fortuna de los vinos que traspasan nuestras fronteras! Unos van embotellados, ostentando con legítimo orgullo nombres universalmente famosos, como suelen ser los de rezanos, los catalanes y algunos de la Rioja o de Valencia. Otros, en cambio, marchan en toneles y boccys sin origen conocido y destinados a acreditar marcas en países extraños. Casi toda esa mercancía, que pudiéramos llamar apátrida, va a Francia, donde nuestros vinos sirven, por su mayor grado alcohólico, para elevar la graduación de los franceses y permitirles un mercado mundial, que en gran parte debe a las cepas españolas. Pero como nos es necesaria esta exportación servil y vulgar, al fin y al cabo productiva, no puede sernos inafinente el programa de la reconstrucción de Francia y el restablecimiento de su orden comercial, tanto más si tenemos en cuenta que las bodegas francesas se encontrarán en su casi totalidad exhaustas.

La destilación de los vinos produce el alcohol vinico, cuyo gran enemigo es el alcohol industrial, obtenido de las malezas de molacha, subproducto de la fabricación azucarera. Al agudarse se la escasez de carburantes, se ha reservado el alcohol vinico, con exclusividad para la bebida. Pero de todos modos, el problema sigue en pie sin que tampoco sea el alambique una solución deseable para el problema vinico, porque al fin y al cabo es vender un producto inferior el alcohol de aquel de quien procede, que es el vino.

Por último, la salida del vino como vinagre, no es digna de tenerse en gran consideración. Déjese que en la viticultura, como en la vida práctica, el vinagrero las cosas no suele conducir a nada bueno.

Ante la buena vendimia que que la Proviencia acaba de obsequiarnos, habrá que preocuparse de consumo interior, y mirar con atención, por encima de nuestras fronteras, a la exportación de vino embotellado al extranjero, sobre todo a ultramar, y al vino común en grandes vasijas y sin marca a la vecina Francia, con sus bodegas hoy tan vacías. (Prohibida la reproducción)

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

ULTIMA HORA

Los norteamericanos han conquistado el fuerte de Yser, en el cinturón de Metz

Por el sur los aliados se encuentran a 3 kms. de dicha ciudad

Nuevo ataque de las fuerzas de Dempsey contra la bolsa alemana situada en la parte O. del Mosa

Cuartel general expedicionario aliado. — Las fuerzas norteamericanas han conquistado el fuerte de Yser, el más meridional del cinturón de Metz, y las obras circundantes.

LOS ALIADOS ESTAN A 3 KMS. DE METZ Londres. — Los norteamericanos se encuentran a tres kilómetros de Metz, por la parte sur.

LOS ALIADOS DOMINAN UNA EXTENSION DE 12 KMS. A LO LARGO DEL MOSELA Cuartel general expedicionario aliado.

Al norte de Thionville, las unidades de Koenigsmarcker han enlazado con las fuerzas que se encontraban en la otra cabeza de puente situada al norte de Thionville.

Este punto del Mosele dista sólo 20 kms. de la frontera alemana.

NUEVO ATAQUE DE LAS FUERZAS DE DEMPSEY París. — Después de un terrible fuego de barrera, en el que tomaron parte más de 400 cañones, el segundo ejército de Dempsey, desecadenó ayer un nuevo ataque contra la bolsa alemana situada en la parte este de río Mosa, en el flanco oriental del saliente holandés.

A 25 kms. al sureste de Einshoven los británicos cruzaron los canales del Norte y de Wessen. Los alemanes parece que se retiraron al oeste del Mosa.

Más al norte, los británicos se apoderaron de las esclusas de

Fanhell y avanzando más allá de Schoof, se apoderaron de Ems.

Submarino norteamericano hundido

Desde el comienzo de la guerra los Estados Unidos han perdido 218 unidades de combate

Washington. — Se anuncia la pérdida del submarino norteamericano "Darter".

Desde el comienzo de la guerra, la marina estadounidense ha perdido 218 unidades de combate, entre las cuales figuran 33 submarinos.

TONELAJE HUNDIDO POR LOS SUBMARINOS ALEMANES DURANTE LOS 13 MESES PASADOS

Berlín. — 2.700.000 toneladas mercantes han hundido los submarinos alemanes durante los 13 meses pasados.

Además hundieron 180 barcos de protección.

La Conferencia Internacional de la Aviación Civil

Se ha llegado a un acuerdo entre las delegaciones norteamericana y británica

Todos los países hispano-americanos han aceptado los objetivos básicos del proyecto de paz de la Conferencia de Dumberton Oaks

Chicago. — En la Conferencia Internacional de la Aviación Civil, no se ha llegado a un acuerdo en las diferencias que separan la tesis norteamericana de a británica.

Los norteamericanos quieren que el tráfico aéreo sea libre y los ingleses aspiran a la división del tráfico en zonas automáticas.

La impresión existente sobre los resultados de la Conferencia es pesimista. Posiblemente la solución del pleito se demorará hasta el final de la guerra.

Mientras tanto, se constituirán organismos internacionales, encargados de encauzar el tráfico aéreo civil: uno en Europa y otro en América.

DICE STETTINUS Washington. — Stettinus ha declarado que todos los países hispano-americanos han aceptado los objetivos básicos del proyecto de paz y seguridad mundial elaborado en la Conferencia de Dumberton Oaks.

Washington. — Stettinus ha declarado que todos los países hispano-americanos han aceptado los objetivos básicos del proyecto de paz y seguridad mundial elaborado en la Conferencia de Dumberton Oaks.